8-SIVILARIN KALDIRMA KUVVETi VE YOGUNLUK KAZANIM KONTROL TESTLERI

1-

S cismi X, ¥ ve Z sivalarina birakildiginda sekildeki
durumlarda dengede kalmaktadir.

Buna gire asaddaki ifadelerden hangisi her iic
durum icin dogrudur?

A) S cismine snvimin wyguladidn kaldirma kuvveti, S
cisminin agirhdina esittir.

B} Cismin yerini dedistirdigi siwi hacmi, S cisminin
hacmine egittir.

C) Smilarin yogunluklar: S cisminin yogunluguna
esittir.

D) S cismine srvinin wyguladig kaldirma kuwveti, yer
dedigen srvinin agirhigr kadardir.

2-
K cismi suyun i¢inde sekil-1°deki gibi

dengededir. Sekil-1°dekd kaba sirasiyla 20 g, 40 g
ve 60 g tuz atilarak sekil-2, sekil-3 ve sekil-4°
deki durumlar elde edilmektedir.

Tuz atildiktan sonra kaplarda mevdana gelen
kaldirma kuvvetlerindeki degisiklikler
sekil-2’de F,, sekil-3’te F; ve sekil-4°de F, ise
bu kuvvetler arasindaki iliski nasildir?

AF>F>F
OF=Fh=K

B) F4:F3}F2
D)F,>F >F,

3-
Siwvi icerisindeki cisimler sekildeki gibi

dengededir.

Sivinin yogunlugu bir sekilde degistirildiginde
cisimler asagidakilerden hangisi gibi dengede

kalamaz?
A) B)
C) D)
4-
K L M
2V 3V
LEY L T3

Esit kutleli K,L ve M cisimleri yukaridaki

ibi su iginde iplerle tabana baglanmis-
ardir.Bu durumda T, , T, , ve T3 ip
gerilmeleri olusmustur.

Buna gore bu ip gerilmeleri arasindaki
iliski asadidakilerden hangisinde
verilmistir?

A)T1>T2>T3 B) T3>T,>T,

OT,>T,>T;

5-

Oyuncak drdek su dolu kapta sekildeki gibi
dengededir.

Oyuncak 6rdek yojunludgu kendi vodunludguna
esit sivi icerisine birakihirsa kaldirma kuvveti ve

batan hacmi sudakine gore nasil degisir?
Kaldirma Kuvveti

D)T,=T, = T,

Batan hacim

A) Artar Artar
B) Dedismez Dedismez
C) Artar Degismez
D) Degismez Artar
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6-
Farkh kitleli K, L, M cisimleri 6zdes yaylara
asilinca sekildeki gibi dengede kaliyor.
-

Bos & -
yay |
[ B

K,L ve M cisimlerinin yogunluklan suyunkinden
kiiclk, kendi aralanindaki iligki ise K>M>L"dir.

Cesme acilarak kap tasmayacak sekilde agzina
kadar su ile dolduruldugunda cisimlerin asili
olduklan yaylarin son boylarn arasindaki iliski
nasildir?

A) K>M>L
C) L>M>K

B) K=L=M
D) K>M=L

MARMARA
Meryem yariyil tatilinde bir geziye katil-
mistir.Gezi gemi ile Egeden baslamis

sirasi ile Marmaradan gecgerek Kara-
denize ulasmistir.Meryem her molada
geminin fotografini gekmistir.Fotograflar
yukarida gorulmektedir.Meryem Fen
dersinde ogrendigi bilgileri kullanarak
gemiye bu denizlerde etki eden kaldirma
kuvvetlerini karsilastirmak istiyor.

Denizlerin tuzluluk orani;

Ege>Marmara>Karadeniz olduguna
gore kaldirma kuvvetleri kiyaslamasi

nasil olmahdir?
A) Fc > Fy
B) F;
Cc) F
D) F,

>FE
>FK
> Fy
=|2

8-

havasiz havah .
suyun gprtam yagin
ortam icinde icinde
o o
3
1 > :

. F .3
® @l ® |

Bir K cismi havasiz ortamda tartildiginda
dinamometre 1, su iginde tartildigina
dinamometre 2,havall ortamda tartildi-
gina dinamometre 3, yag icinde tartildi-
ginda dinamometre 4 degerini gosteriyor

¥

Buna gore dinamometrelerin gosterdigi
degerler arasindaki iliski asagidakilerden
hangisinde verilmistir?

B

D

A
C
0-

Bilgi : Dengelenmis kuvvetler etkisinde cisme
etki eden net kuvvet sifirdir.
Denge durumlarn sekildeki gibi olan cisimler-
den hangisine baglanan dinamometre sifirdan

farklh bir deder gosterir?

1>2>3>4
3>1>2>4

1>3>4>2
3>1>4>3

A)

| Hm-

B)

Online sinav hali: http://goo.gl/yqYB2B Renkli cevap anahtarli Word hali : http://goo.gl/310HRX www.fenokulu.net


http://goo.gl/yqYB2B
http://goo.gl/3IOHRX

BElE

1. deney 2. deney
Can 1. deneyde suyun icerisine yumurtayi
biraktiginda yvumurtamnin batbidim gézlemliyor.

Can‘in yumurtamn su icerisindeki konumunu
2. deneydeki gibi gozlemesi icin asadgidakiler-
den hangisini yapmasi gerekir?

A) Kaba tuz ekleyip suyun yodunlugunu azaltmah

B) Kaptan su bosaltip suyun yodgunlugunu
azaltmah

C) Kaba su ekleyip suyun yogunlugunu artirmalh

D) Kaba tuz ekleyip suyun yodunludgunu artirmah

11-
> k]
an
<

Su Alk ol Su

Alko

Buse K cisminin agwhgimm 4N olarak élglyor. Daha
sonra dereceli silindirlere esit hacimde su ve alkol
dolduruyor. K cisminin esit hacimlerini sivilar
icerisine daldmp sivilar igerisindeki agirhgm

dglgth glinde suda agwhgin 2N azaldimm alkolde ise
2M'dan daha az oldugjunu gozlemliyvor.

Buna gire Buse kaldirma kuwvwveti ile ilgili;

I. Cisimlerin daldimldigr srvinim yodgunluguna gore
dedgisir.

II. ¥Yond yukarn dogrudur.

III. Cisimlerin batan hacimlerine gdre degisir.

cikarimlarindan hangisine ya da hangilerine

yalmzca yukarida yaptigi dlciimlerden yola
cikarak ulasabilir?
A) valmiz I BY I ve II

C) II wve III

12-

D) I, II wve IIT

4 Kiitle(g)

Hacim

(cm3)

Suda gozunmeyen K cismi ve suya ait katle hacim
grafigi sekildeki gibidir.

K cismi su dolu kaba birakihirsa asadgidaki
olaylardan hangisi gerceklesir?

A0 Wazer.

B) Askida kahir.

C) Batar.

) Once batar sonra yizeye cikar.
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Havva K., tahtanin havadaki agirligini 3N su dolu
kaptaki agirligini 2N olarak 6l¢iiyor.Buna gore
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A. Tahtaya etki eden kaldirma kuvveti 2N dur.

B. Su dolu kaba tuz atilirsa dinamometre daha az
deger gosterir.

C. Tahtanin sividaki agirligi 1N dur.

D. Tahtay1 sivinin i¢ine batirdik¢a dinamometre daha
cok deger gosterir.

Ozdes toplar sirastyla alkol-alkollii su-saf su ve civa
dolu kaba atiliyor.

Buna gore ;

I.Bu kaplara bakilarak sivi yogunlugu arttik¢a
kaldirma kuvvetinin arttig1 gézlemlenir.

II. Topun yogunlugu alkollii suya esittir.
[II.Civanin kaldirma kuvveti topun agirligindan
fazladir.

Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur.
A -1l

B. -1l

C.I-1l

D. I-1I-111
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K-L-M baliklarimiz akvaryumumuz da sekildeki gibi
askida durmaktadir.Hepsinin hacimleri esit olduguna
gore asagidakilerden hangisi dogrudur ?

A. K ya etki eden kaldirma kuvveti digerlerinden
biiytiktiir.

B. Baliklarin yogunluklar1 K>1>M dir.

C. Hepsinin agirliklar1 birbirine esittir.

D. M ye etki eden kaldirma kuvveti en kiigtiktiir.
16-

€Y

Y
su /Z\
Yukarida esit hacimli cisimlerden olusan

diizenek gorulmektedir.
Bu diizenek ile alakali asagida verilen;

I-X cismine uygulanan kaldirma kuveti en
kacguaktar.

II-Y cismi kendi hacmi kadar hacimde
sivinin yerini degistirmistir.

IHI-Zcismine uygulanan kaldrima kuvveti
kendi agirhgina esittir.

bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 11 B) II ve Il

C)lvell D) L1 ve 111
17-

—————

T

4

Yukarndaki cisimler sekildeki gibi dengededir.
Bu cisimlerden A ve D cisimlerinin tutan iplerde
T gerilmesi olusmustur.B cismi yiizmekte C
cismi ise batmighir,

Buna gidre bu cisimlerden hangisine uygulanan
kaldirma kuvveti agichgindan biiyiiktiir?

AVJA BB C)C DD

18-

Lamba yag
ispirto

- Yemek yagi

Su

Bulasik deterjam
Misir surubu
— Bal

| ——
Senol ogretmen bir kaba yedi cesit siviy1 dokiyor
ve swvilar yukaridaki gibi bir sekil olusturuyorlar.

Bu sekil hakkinda dgrencilerinden yorum alan
ogretmen hangi ogrencinin yaptig) yorumun
yanhs oldugunu soylemistir?
A)Ahmet Kirsat:Swvilar yogunluklarina gore
dizilmislerdir.

B)Beyza:Balin yogrunlugu en buayik oldugun-
dan en altta yer almistir

C)Ceren:Bulasik deterjani ispirtodan daha
yogundur.

D)Dilek:Su musir surubundan daha yogundur.
19-

Senol hoca demisti de
inanmamistim. Light cola
neden ytiziiyor olabilir? &

Yukarida Orhan ve Ummahan arasinda
gecen bir diyalog verilmistir.

Orhan'in sordugu soruya ablast Ummahan
nasil bir cevap verirse dogru olur?

Light colanin icinde daha ¢ok gaz vardir
Bu durum hacimin artmasina neden
olmustur.

.Normal kola daha az hacimlidir.Bu yiizden
daha az kaldirma kuvveti etki eder.
Light kolanin icerisinde seker daha azdr.
Bu durum yogunlugunun azalmasina
neden olmustur.
Normal kola kirmiz: renkli, light kola gri
renki oldugundan bu durum olusmustur.
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f’\—/\qe‘ryem_evinde Fen der?;iLnde

gérdﬂdnligi

yapmaktadir.Once yumurtay suya atanan
Meryem yumuryanin battgini gdzlemelemistir ar
dindan suya tuz katmis ve suyu iyice kanstirmistir.

v\\x. 7 '<\'~?:~,#_ -..__/'_
—
‘,.
Sekil | Sekil Il

Suya tuz kanstirdi@inda yukarndaki gibi yumurta su

Gstinde yuzmeye baslamistir.

Bunun sebebi asagidakilerden hangisi

olabilir?

A)Tuz suyun hacmini arttirmistir.

B) T uz suyun kiitlesini arttirmistir.

C)Tuz suyun yogunlugunu arttirmistir.
D)Tuz su igerinden ¢&zinmustiir.

Sorulam HazirlaYan
senol Nardal

21-

Bana kendisine uygulanan
kaldirma kuvveti kendi
agirhgina esit olmayan bir
diuzenek hazirlayabilir
misiniz?

Ogretmenin sordugu soruya karsilik
asagida duzenekler hazurk:!on ogrenci-

lerden hangisi 6gretmenin
dizenegi kurmustur?

L7 | L

stedigi

Suleyman Mine

Emre - Nazik

A) Suleyman B)Mine OEmre

DDONazik

am 250 kiloluk oende denizin dibindeki o
mermiyi kaldirmis mermiyi hi¢ zorlanmadan

chmet, seyit onbasl| | Gercekten olaganustu, ama
Ii:myor musun? iple cekebiliririm.

Yukarida iki arkadas arasinda gerceklesen bir
konusma gosterilmistir.

Mehmet diisiincesini ispat etmek icin Fen bilim-

leri dersinde ogrendigi bilgilerden hangisini

kullanabilir?

[Al Yogunlugu buyuk olan maddeler batarlar.

{B] Her maddenin yogunlugu farklidir.

(C] Cismin agirligi kaldirma kuvvetinden
buyuk oldugu zaman cisim batar.

(Dl Kaldirma kuvveti yukari yonlu bir
Kuvvettir.
23-

Gergek hirsizin kim
oldugunu bilimsel olarak v
ispatladim.Bu ylizden bana

Arsimed Engin diyorlar.

M)

Bir hirsizhk olayinm arastiran polis, altin caldiklan
iddia edilen dort siipheliyi karakola getirmistir.
Karakolda yapilan sorusturmada siiphelilerin
ceplerinden altina benzer maddeler cikmistir.
Hangi siipheliden cikan maddenin altin

oldugu bilinmemektedir.Aym zamanda bir Fizikei
olan Engin bey;

SUPHELILER KUTLE(SD HACIM(cn? )
Mahmut 7200 450
Ferdi 6055 350
Orhan 5100 300
MUGsIom 4500 250

nce cisimlerin kutlelerini terazi ile olcmus ve ar-
dindan dereceli silindir kullanarak cisimlerin hacim-
lerini bularak tablo halinde kaydetmistir.Engin bey
som altinin yogunlugunu 17,3 g/cm3oldugunu
bildigine gdre gercek hirsiz kimdir?

A. Mahmut
B. Ferdi
C. Orhan

D. Miislim
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K.

K, L ve M cisimlerinin su icerisindeki denge
konumlart sekildeki gibidir. K, L ve M cisimlerine
kiitle hacim grafigi asagidakilerden hangisi gibi
olabilir?

A) fKitle (a) B) fKitle (g)
L
K
sHacim yHacim
{em') {em’)
) AKiitle (g) D) Kiitle (g)
K
L f.r M L
M |
K ;
sHacim . sHacim
(em') {em*)
25-
iesitK,LveM

cisimlerine etki eden
kaldirma kuvvetleri
arasindaki iliski nasildir?

Ogretmenin dagittig1 renkli fotokopide soru kékiinde
bir kelime okunamiyor. Esra okunamayan kelimenin
“Hacim” oldugunu, Merve ise “Kiitle” oldugunu
diistinerek sorunun cevabini buluyorlar. Esra’nin
cevabi ile Merve’nin cevabi asagidakilerden
hangisidir?

Esra'nin cevabi Mervenin cevabi

a) K=L=M K=L=M
B} L=Mz=K K=L=M
C) K=L=M L=M:=K
D} K=L=M K=L=M

26-

®

L&

Su igindeki denge konumlan sekildeki
gibi olan K, L, M ve N cisimlerinden

hangilerine agirhigi kadar kaldirma
kuvveti uygulanir?
A) Yalniz K B)LveN
C)K,LveN D) Yalniz M

27

Birbirine karismayan K, L ve M sivilar

ayni kaba konuldugunda yukaridaki
sekilde verilen konumlar aliyor.

M sivisi

B
K sivisi

Ozdes cisimler sekillerdeki gibi K, L ve
M sivilan iginde tartildiginda dinamo-
metrelerde okunan degerler arasindaki
iliski asagidakilerden hangisinde dog-
ru verilmistir?

A) D,>D.>D; B) Ds>D,>D,

C) D,>Ds>D; D) Ds>D,>D;
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28-

icerisinde
agirhgim
azalr.

Mehmet denize yiizerken arkadasi Zeki’ye sesleniyor.
Sekilde Mehmet’in yapmis oldugu aciklamay1 duyan Zeki
asagidakilerden hangisi gibi bir agiklama yapmistir?

A. Insanlarin su iginde agirlig1 azalir.

B. Su iginde agirhigin azalir, ¢iinkii suyun yogunlugu daha
fazla.

C. Su i¢inde agirligin azalmaz, sadece asag1 yonde etki
eden kaldirma kuvveti agirliginin azalmis gibi
goriinmesine neden olur.

D. Su iginde agirli§in azalmaz, sadece yukar1 yonde etki
eden kaldirma kuvveti agirliginin azalmis gibi
goriinmesine neden olur.

29-
Havadaki Adirhik (N} | Sudaki Agirlikc (M)
Orhan 10 5
Tekin 10 7
Osman 10 9
Barig 10 11

Ogretmen dgrencilerine bir adet dinamometre, demir
gubuk, dereceli silindir ve bir miktar su vermistir.
Ogrencilerden 6zdes demir ¢ubuklarin havadaki
agirliklarint ve sudaki agirliklarini 6lgmelerini
istemistir.Daha sonra 6grencilerden gelen sonuglari
asagidaki tabloya yazmustir.

I. En ¢ok kaldirma kuvveti Orhan’in demir gubuguna etki
etmektedir.

II. Tekin’in demir gubugu sivi icerisine batirdig1 hacmi,
Osman’1n demir ¢ubugu s1v1 igerisine batirdig1 hacimden
fazladir.

I11. Baris deneyi yapmadig1 halde yapmis gibi
davranmustir.

Tabloya bakarak yapilan yukaridaki yorumlardan hangisi
yada hangileri dogrudur?

A. Yalniz 11

B.1vell

C.lvelll
D. LI,
30-

Sekildeki cisim su dolu kapta dengededir. Musluk acilip
kaba bir miktar su ekleniyor. Son durum igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?
A. Cisme etki eden kaldirma kuvveti artmstir.
B. Cismin batan hacmi artmistir.
C. Suyun yogunlugu artmistir.
D. Cisme etki eden kaldirma kuvveti cismin agirlig
kadardr.
31-

p. 4

HHHHH

FRER B
| |Su

B sekil 1 _ sekil 2
Bosluklu yapida olmayan ve suda erimeyen X cismi su
icerisinde sekil 1’deki konumu alarak yiizmektedir. Bu
cisim boyutlar1 birbirinden farkli1 Y ve Z gibi iki parcaya
boliindiikten sonra ayni suyun igerisine birakildiktan sonra
sekil 2’deki konumu aliyorlar. Bu etkinlik sonucunda
asagidaki sonuglardan hangisine ulasilamaz?
A. Bir cismin sivida yiizmesi cismin kiitlesine bagl
degildir.
B. Bir cismin sivida yiizmesi sivinin derinligine bagh
degildir.
C. Bir cismin s1vida yiizmesi cismin hacmine bagl
degildir.
D. Biitiinii olusturan parcalarin yogunlugu degismez.
32-
Ogretmen dzkitleleri farklh sivilar igine bu
sivilarda ¢éziinmeyen K cismini birakiyor. K

sivilar iginde sekillerdeki gibi dengede kaliyor.

-
-

-

Sekil - 2 Sekil - 3

Ogrenciler de sivilarin K'ye uyguladig kaldirma
kuvvetleriyle ilgili asagidaki yorumlan yapiyor:

Sitha : Sekil-1'de en biylktiir.
Ozlem : Sekil-2’de en biiyiiktiir.
Kerem: Sekil-3'te en biiyiiktiir.
Zehra : Her ii¢ sekilde de esittir.

Buna gére hangi 6§renci dogru yorumda bu-
lunmustur?

A) Stha

B)Ozlem C)Kerem D)Zehra
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33-
Miige tahtada gordiigii sekil hakkinda asagidaki
bilgileri veriyor;

* M cisminin yogunlugu en kii¢tiktiir.

* K ve L cisimlerinin yogunluklar1 birbirine esittir.
Miige’nin yaptig1 agiklamaya gore tahtada asili olan
sekil asagidakilerden hangisidir?

A) B)

Birbirine karigmayan X ve Y sivilari igerisine bu
stvilarda ¢oziinmeyen I ve II cisimleri birakildiginda
cisimler sekildeki gibi dengede kalmaktadir. Stvilarin
yogunlugu dX ve dY cisimlerin yogunlugu ise dI ve
dII olduguna gore s1vi ve cisim yogunluklari
arasindaki iliski agagidakilerden hangisi gibi olur?
A.dY >dll >dx >dl

B. dx =dl >dll >dY

C.dy >dll >dx =dlI

D.dx=dl=dll=dY

35-

| K
K L
1 litre su 1 litre su 2 litre su
+ + +
10 gram tuz 30 gram tuz 100 gram tuz

I ve Il nolu kaplarda bir tahta pargasinin tuziu su
gozeltileri igindeki durumu verilmistir.

Ayni tahta pargasi ll. kaptaki ¢ozeltiye birakil-
diginda su seviyesinin nerede olmasi beklenir?

A) M ve N arasinda
C) K ve L arasinda

B) M ve L arasinda
D) L hizasinda

36-
Madde | Kiitle Hacim Oz kiitle
lg) [em®) lglem®)
K - 20 1
L 40 20 -
M 10 » 0.5
M 10 2

Tabloda K, L, M ve N maddelerinin baz1 6zellikleri
verilmigstir. Buna gore asagidakilerden hangisi
sOylenemez?

A. K, L ve M'nin hacimleri aynidir,

B. L ve N ayn1 madde olabilir.

C. M'nin 6z kiitlesi L'nin 6z kiitlesinden biiyiiktiir.
D. K'nin ve N'nin kiitleleri aynidir.

Ici dolu T topu ile ici bos S topu esit hacimlidir. Bu
toplar sekildeki gibi birbirine baglanarak suya
birakildiginda denge durumu asagidakilerden
hangisindeki gibi olabilir? (dT>dsu>dS)

A Ly B)

C)
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38-

Sekildeki cisimler sivilarin i¢cindeyken terazinin ibresi
O noktasin1 gostermektedir. Musluklar agilarak sivilar
bosaltildiginda denge durumuyla ilgili olarak
asagidakilerden hangisi sdyle-nebi I ir? (Havanin
kaldirma kuvveti ihmal edilecek,)

A. ibre O noktasinda kalir.

B. ibre R noktasina dogru kayar.

C. ibre P noktasina dogru kayar.

D. Denge durumu hakkinda birsey sdylenemez.

=\

Birbirine karigmayan P,R sivilar1 ve bu sivilarda
erimeyen K cismi bir kaba konuyor ve sekildeki
durum gozleniyor. Bu kabin agz1 kapatilarak bas asagi
getirilirse sivilarin ve cismin konumu nasil olur?

EB}WC) D)

LY

] o

Havadaki agirlig1 3 N olan cisim sekildeki gibi bir sivi
icerisine sarkitiliyor. Bu sividaki agirligr 2 N
olduguna gore asagidakilerden hangisi yanlistir?

A. Yer degistiren sivinin agirligi 1 N dur.

B. Sivinin kaldirma kuvveti 1 N’dur.

C. Cismin agirhigi, kaldirma kuvvetine esittir

D. Cisim s1v1 igerisinde hafiflemistir.

A
40
———

41-

Bl
4

L
M

# Hacinm

K, L, M cisimleri ile X sivisina ait kiitle hacim grafigi
sekildeki gibidir. K, L, M cisimlerini X s1visi i¢erisine
birakirsak cisimlerin konumlar1 asagidakilerden
hangisi gibi olur?

A)

42-

Hacinﬂleffegit cisimler s1vi ig&;risinde sekildeki
birakildiklar1 yerde dengede kalmaktadirlar. Buna
gore hangi 6grencinin verdigi bilgi yanlistir?

A)

D)

Csmlern
yodunluklars
svnnkne

nalttakicsm
yoguriudu en

biyktir
esittr

43-
Madde  Kiitle Hacim
A 10 5
B 5 10
C 15 15
D 20 10

A ve B kiireleri farkli maddelerden yapilmistir.
Tabloda verilen farkli maddelerin su igindeki konumu
asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir.(Suyun Yogunlugu 1gr/cm3tiir)
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K cismi d yogunluklu s1vida sekildeki gibi

yiizmektedir.

Cismi 2d yogunluklu siviya birakirsak konumu nasil

olur?

A)

2d

B)

2d

45-

(1%
-/
k smvisi

—/

C)

2d

D)

2d

Birbirine baglanmis L ve M cisimleri tiirdes K
stvisinda sekildeki gibi dengededir. Cisimleri birbirine
baglayan ipteki gerilme kuvveti sifirdan farkli
olduguna gore K sivisi ile L ve M cisimlerinin
ozkiitleleri dK, dL ve dM arasindaki iliski nasildir?

A. dK>dL>dM

B. dL > dK>dM

C.dL>dM>dK

D. dM > dK> dL

46-

-
W ()

Esit hacimli K ve L cisimleri, su i¢ginde sekildeki gibi
dengededir. Buna gore;

[.L’nin yogunlugu K’ninkinden biiyiiktiir.

II. K’ye etki eden kaldirma kuvveti L’ye etkiyen
kaldirma kuvvetinden biiyiiktir.

[I.L’nin agirligt, K’nin agirhigina esittir.
Yargilarindan hangileri dogrudur?

A.yalniz |

B. I-1l

C. H-111

D. I-1I-111

47-

S1v1 i¢ine atilan bir cisim, siv1 tarafindan yukar1 dogru
itilir. Bu itme kuvvetine sivilarin kaldirma kuvveti
denir.

I. Yiizen baliklar, gemiler, tekneler, kayiklar suyun
kaldirma kuvvetinin oldugunu gosterir.

II. Kaldirma kuvveti cismin batan kisminin hacmi ve
stvinin yogunluguyla dogru orantilidir.

1. Cismin batan kisminun hacmi ve sivinin
yogunlugu ne kadar biiyiikse, cisme etki eden
kaldirma kuvveti de o kadar kiigtiktiir.

Yukandaki yargilardan hangileri dogrudur?

A l-I

B. I-111

C. H-111

D. I-1I-111

48-
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Demet yogunlugunun 5 g/cm? oldugunu bildigi B
cismini sekildeki i¢i s1vi dolu bir kabin igerisine
attiginda, B cismi batiyor.

Buna gore B cisminin atildig1 kaptaki sivinin
yogunlugu asagidakilerden hangisi olabilir?

A L B) _ ________
d= 6 gfocm? d=5 g/cm?*
C) D)
d= 7 gfcm? d= 3 g/cm?*
49-

Batan kisimlariin hacimleri esit A, B ve C cisimleri
stvi1 igerisinde sekildeki gibi dengededir.

Buna gore asagidakilerden hangisi kesinlikle
yanlistir?

A. A cisminin hacmi, B ve C cisimlerinin
hacimlerinden biiytiktiir.

B. A cisminin yogunlugu C cisminin yogunlugundan
kiictiktiir.

C. B ve C cisimleri siv1 igerisinde askida kalmigtir.
D. A cismine etkiyen kaldirma kuvveti, C’ye etkiyen
kaldirma kuvvetinden biiyiiktir.

50-

Bir égretmen, kiitleleri
esit ve yogunluklar

farkh, suda erimeyen K,
L ve M cisimlerini se-
kildeki kaba birakiyor.
Cisimlerin sudaki son
konumlarina bakan
ofrenciler asafgidaki
yvorumilar: yapiyorlar.

Ege : K ve L'ye etki eden kaldirma kuvvet-

leri esittir.

Zafer : L'ye etki eden kaldirma kuwvveti
M'ye etki eden kaldirma kuwvwvetin-
den blylktir,

Pelin : K'ye etki eden kaldirma kuvveti
K'nin agirhdgindan biiyliktir.

Ozlem: M’ye etki eden kaldirma kuvveti
M'nin agirhdindan kiiciiktiir.

Buna gore, hangi 6grencinin yorumu

www. lenokulu.net
A) Ege B) Zafer C) Pelin D) Ozlem

51-

]

L

Volkan, sivilarda ¢dziinmeyen X cismini K, L
ve M sivilar icine batirarak dinamometreler-
de okudugu dederleri asagidaki tabloya kay-
dediyor.

Kicinde
16 N

L icinde
21N

M icinde
18 N

K, L ve M'nin cisme uyguladiklan kaldirma
kuvvetleri FK, FL, ve FI,'1 dir.

Buna gore kaldirma kuvvetlerinin blytiklik si-
ralamasi hangisinde dogru verilmistir?

A)F>F,>F,
C) FK:’ FL} FM

52-

Su dolu kap igerisinde cisim sekildeki gibi
dengededir. Daha sonra kabin igine i¢indeki suyun
yarisi kadar yogunlugu 0,9 g/cm? olan zeytinyagi
dokiilityor. Zeytinyag1 dokiildiikten sonra cismin

stvilar icerisindeki konumu asagidakilerden hangisi
gibi olur?

M. 2 g

-
LI \_I_I —
53-

B)F>F>F,
D)F>F >F,
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Yukaridaki sekilde cisimlerin i¢inde bulundugu sivinin ve
cisimlerin yogunluklarini biiyiikten kiictige siralayim.
A.d4>ds=d3>dl>d2
B.d2>dl>d3=ds>d4
C.d4>ds>d3>d1>d2
D.d2>dl>d3>ds>d4
E.d1=d2>d3>ds>d4
54-

Asagidaki verilen durumlarin hangisinde kati maddenin
sivida yiizmesi miimkiindiir?

A. Sivinin kiitlesi kat1 maddenin kiitlesinden biiyiik oldugunda
B. Stvinin yogunlugu kati maddenin yogunlugundan kii¢iik
oldugunda

C. Kat1 maddenin yogunlugu sivinin yogunlugundan kiigiik
oldugunda

D. Kat1 maddenin kiitlesi sivinin kiitlesinden biiyiik oldugunda
55-

K cisminin X,Y ve Z sivilari igerisindeki konumu sekilde
goriildiigii gibi olduguna gore(X sivisinda askida, Y sivisinda
batmus, Z sivisinda yiiziiyor) acaba sivilarin cisimlere
uyguladiklart kuvvet kagar N olabilir?

X s1visl Y s1visi Z s1vis1
A) 5N 3N 7N
B) 5N 7N 3N
C) 5N 3N 5N
D) 3N 7N 5N
56-

! '

su (288

Yogunlugu 2 g/cm? olan bir cisim 2000 gram gelmektedir.Bu
cisim 1,5 g/cm® yogunluga sahip bir siv1 icerisine
birakildiginda tamamen batiyor.Buna gore asagidakilerden
hangisini yada hangilerini hesaplayabiliriz?

1.Cismin hacmi
I1.Yerdegistiren stvinin Kkiitlesi
IIL.S1vinin kaldirma kuvveti

A. Yalniz 1
B.lvell
C.lvelll
D. I, 1lvelll
57-

Eren babasinin aldig1 oyuncagin agirligini dinamometre ile 64N
olarak olgiiyor. Fakat ayni oyuncagi su dolu kaba daldirdiginda
52N, yag dolu kaba daldirdiginda ise 40N olarak dlgiiyor.
Bunun nedenini soran 6gretmenine

Eren asagidakilerden hangisini soyleyemez?
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A. Yagm yogunlugu, suyun yogunlugundan biiyiik oldugu i¢in
cisme daha ¢ok kaldirma kuvveti uygular.

B. Cismin sivilar i¢inde daha hafif olmasinin nedeni sivilarin
cisme uyguladig1 kaldirma kuvvetidir.

C. Havanin cisme uyguladigi kaldirma kuvveti, suyun cisme
uyguladigi kaldirma kuvvetinden kiigtiktiir.

D. Suyun cisme uyguladig: kaldirma kuvveti yagin cisme
uyguladigi kaldirma kuvvetinden biiyiiktiir.

58-
acifklar
¥
iliskilidir| Kaldirma
kuvveti
F 3
azalmig|gibi
gorGnmesineg{neden olur
¥
Agirhik l
Uy gular x
sah|iptir

Siv1

ST

Yukaridaki kavram haritasinda bos birakilan kutulara
gelmesi gereken kavramlar nelerdir?

A) Archimedes prensibi  Hacim Kati
B) Pascal prensibi Yogunluk Gaz
C) Archimedes prensibi Yogunluk Gar
D) Pascal prensibi Kitle Kati

59-

K cismi bir s1v1 i¢erisinde sekildeki gibi dengede ise asagidaki
verilenlerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A. Cismin yogunlugu sivininkine esittir .

B. K cismi belli bir siire sonunda batar.

C. Cisme etki eden kaldirma kuvveti cismin agirligindan
biiyiiktiir.

D. Sivi sudur.

60-

Suya batan ceviz kabuklarinin suda yiizebilmelerini saglamak
icin ne yapilmalidir?

A. Su temizlenmelidir.

B. Su wsitilmalidir.

C. Suya tuz katilmalidir.

D. Su miktart artirilmalidr.
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61- 28 D
29 D
0 30 b
O 31 B
1 2 3 32 D
33 A
Sekildeki X c%sm'i f?,l‘kll 1.2.3. 51V1lgr i¢indeki 34 C
durumlar verilmistir. Sivilarin bu cisme uyguladiklar
kaldirma kuvvetinin siralamasi nasil olur? 35 A
A. 1>2>3 36 C
2501 7
D. 3>2>1 38 A
Cevap 39 C
Anahtan 40 C
1 D 41 D
2 B 42 D
3 A 43 B
4 B 44 C
5 D 45 B
6 B 46 A
7 D 47 A
8 C 48 D
9 C 49 D
10 D 50 C
11 B 51 D
12 C 52 D
13 B 53 A
14 A 54 C
15 C 55 C
16 C 56 D
17 D 57 D
18 D 58 C
19 C 59 A
20 C 60 C
21 A 61 B
22 D
23 B
24 A
25 B
26 C
27 B
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